

## N 3HOBOBPE WNNOCEDHNE

№ 8 (447), август 2025 г. • ОБЛАСТНАЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА



# «И всё ж, друзья, не поминайте лихом – поднимаем паруса!»

Если просто перелистать на сайте или в подшивке нашу газету за последнее время, то будет очевидно, что лозунгом Челябинской областной организации ВОИ в 2025 году определенно могут стать эти строчки из всем известной песни Юлия Кима.

#### «И НЕВОЗМОЖНОЕ ВОЗМОЖНО...»

В том, что Челябинскую организацию ВОИ поразила «морская болезнь» - в романтическом, а не медицинском смысле слова, - нет ничего удивительного. Ну вспомните из детства и юности: «Белеет парус одинокий в тумане моря голубом...» Или алые паруса капитана Грэя мечту всех юных девушек. Безусловно, яхта под парусом - это красиво, зрелищно, притягательно, но... Не так давно она казалась абсолютно недоступной роскошью для обычного россиянина, тем более человека с инвалидностью. К счастью, всё меняется - и невозможное становится возможным



А как – вполне конкретно и без лишних философских и поэтических отступлений поясняет председатель ЧООО ВОИ Лидия Дмитриева:

– В последние лет пять адаптивный яхтинг активно развивается в России по инициативе Всероссийского общества инвалидов. Проводится Всероссийский фестиваль по парусному спорту, охватывая все новые регионы. Почему именно парусный спорт завоевал такую популярность? Думаю, причин несколько. Во-первых, это красиво, необычно, а во-вторых – управление мобильными лодками типа «Яркат» доступно людям с разной

степенью физических ограничений, тем более что вторым членом экипажа может быть, по правилам соревнований, здоровый человек. Управление происходит сидя, лодка небольшая, устойчивая, сборная, что обеспечивает удобство хранения и транспортировки. Побывав на соревнованиях в других регионах, прежде всего у наших соседей в Тюменской области, где этот вид спорта активно развивается, мы в 2024 году подали проект «Адаптивный яхтинг» на конкурс Фонда президентских грантов и выиграли. Проект заключается в том, чтобы обеспечить спортивным инвентарем спортсменов нашей организации. Были приобретены две лодки типа «Яркат» для обеспечения тренировочного процесса и участия в гонках на соревнованиях различного уровня. Сейчас идет реализация 2-го этапа проекта: проводятся теоретические занятия и тренировки на водоемах Челябинской области - благо озер у нас хватает. Наши команды ездят на соревнования в другие регионы, и благодаря активному тренировочному процессу уже не безуспешно, как это было раньше. Так, с наградой за почетное 2-е место во втором этапе Всероссийского фестиваля ВОИ по парусному спорту вернулся из Иркутска Рустам Юмагужин. В рамках проекта с 12 по 15 августа мы провели фестиваль водных видов спорта в Челябинске, на озере Смолино, на котором более 80 человек, в том числе участники СВО, получили возможность попробовать себя в парусном виде спорта в двух классах - «Яркат» и радиоуправляемые лодки, а также в сапсёрфинге. Но прежде чем вернемся к об-

Но прежде чем вернемся к областному фестивалю на озере Смолино, давайте в хронологическом порядке пробежимся по мероприятиям июля и августа, которые могут продемонстрировать интенсивность работы Челябинской организации ВОИ по реализации проекта «Адаптивный яхтинг».

С 17 по 19 июля прошел выездной практический семинар по парусному спорту на берегу озера Касарги. Он включал мастер-классы и практические занятия по трём направлениям: парусный катамаран «Яркат», сапсёрфинг и радиоуправляемые яхты. Под руководством инструктора Евгения Кравченко участники семинара самостоятельно собрали два парусных катамарана «Яркат» и вышли на воду, а также учились управлять радиоуправляемыми яхтами. Мастер-класс по управлению сапбордом провёл Юрий Цветков. Все желающие смогли опробовать свои силы, прокатившись по озеру

Итогом выездного практикума стали не только яркие впечатления, но и ценные знания и навыки в области парусного спорта и готовность применять их на практике. Два участника данного занятия уже про-

Всероссийский фестиваль ВОИ



демонстрировали приооретенный опыт, заняв почетное третье место во Всероссийском фестивале ВОИ по парусному спорту, проходившем с 21 по 25 июля в городе Ижевске. Команду Челябинской области представляли руководитель Наталья Коркина, Вера Серкова, Денис Кочубейник, Алексей Дашкевич и семейное трио — Алексей, Наталья и Иван Рогозниковы.

Экипаж с участием Натальи и Ивана Рогозниковых в классе «Яр-

кат» занял 3-е место. А спустя буквально три недели этот же экипаж стал первым в областном фестивале водных видов спорта.

#### ЯХТИНГ – ДЕЛО СЕМЕЙНОЕ

Конечно, мне хотелось услышать комментарий от виновников победного финиша. Тем более что я сразу вспомнила наш разговор с Натальей Рогозниковой год назад, на Сочинском фестивале адаптивного спорта. Именно тогда она вскользь упомянула о новом увлечении членов своей большой спортивной семьи (четверо детей - если кто еще не знает!) и прежде всего ее главы - Алексея Рогозникова, по совместительству руководителя АНО «Туризм без ограничений» в городе Миассе. Зайдя на страницу организации «ВКонтакте», я сразу поняла: новая сезонная болезнь под названием «Поднимаем паруса» захватила Алексея целиком и полностью. Почему сезонная? Да потому что зимой, судя по его восторженным постам, был дайвинг, и, скорее всего, он вернется, как только наши уральские озера покроются льдом. И хотя, по известной невеселой шутке, «лето на Южном Урале короткое но мапоснежное» семейный экипаж Рогозниковых успел использовать его по полной: две победы за совсем короткий период!



(Продолжение на 2-й стр.)



(Продолжение. Начало на 1-й стр.

А ведь поначалу парусный спорт Наталье не очень-то и понравился:

- Мне показалось, что это довольно однообразно и даже скучно - плывешь себе и плывешь, - с улыбкой говорит Наталья. – Но куда деваться - надо было поддержать новое увлечение мужа и старшего сына. Всё началось с того, что три года назад Алексей выиграл первый грант как физическое лицо на приобретение катамарана. И в это же время наш старший сын Ваня начал ходить в секцию парусного спорта на Тургояке, поднаторел в теории. Они поучаствовали в регатах, приобрели некоторый опыт и меня втянули в это дело как дополнительного члена экипажа. А когда в этом году Алексей выиграл президентский грант на второе судно, стало понятно, что надо включиться в реализацию проекта. И, знаете, увлеклась, почувствовала адреналин, настоящий кураж, особенно когда идешь против сильного ветра. Конечно, главный в экипаже у нас Иван: он и теоретически подкован, и практического опыта побольше. И еще – несмотря на юный возраст, он удивительно владеет собой и умеет успокоить, если я паникую в сложных ситуациях. Теперь, попробовав парусный спорт изнутри, на соревнованиях, а не просто в виде



му он так развивается в последнее время по инициативе ЦП ВОИ. Вопервых, доступен людям почти с любыми ограничениями по здоровью. Во-вторых, мобильность судна. Оно умещается в три большие сумки и небольшой автомобиль. В-третьих еще один шаг к инклюзии, так как в экипаж можно включать человека без ограничений. Так что у парусного спорта большое будущее, и хорошо, что в нашей областной организации ВОИ эту инициативу вовремя подхватили и активно развивают.



#### это было здорово!

А теперь вернемся к первому фестивалю по водным видам спорта для людей с инвалидностью, который состоялся в середине августа в Челябинске, на территории «Смолино Парк». В фестивале приняли участие представители местных организаций инвалидов, организаторы, судьи и инструкторы по парусному спорту. Среди участников были как новички, кто недавно впервые познакомился с водными видами спорта, так и опытные спортсмены

На торжественном открытии фестиваля участников соревнований приветствовали начальник Управления спорта Министерства по физической культуре и спорту Челябинской области Антон Макаров, командор яхт-клуба «Мираж» Илья Широков, председатель Челябинской областной организации ВОИ Лидия Дмитриева, главный судья фестиваля и инструктор по парусному спорту Евгений Кравченко.

## «И всё ж, друзья, не поминайте лихом – поднимаем паруса!»

Соревнования прошли по трем классам: парусный катамаран «Яркат», сапсёрфинг и радиоуправляемые яхты. В первый день фестиваля на воду вышли опытные экипажи в классе «Яркат». Команды из Челябинска, Магнитогорска и Миасса, состязались в мастерстве и воле к

Во второй день проходили мастер-классы и тренировки по всем видам соревнований.

В последний день фестиваля свои первые успехи показали новички в классе «Яркат», а участники соревнований по сапсёрфингу и ра-

Наталья Беликова (г. Магнитогорск), на 2-м месте - Наталья Коркина (г. Челябинск), на 3-м – Алена Мешалкина (г. Челябинск).

В классе «Радиоуправляемые яхты» среди мужчин 1-е место занял Андрей Степанов (г. Троицк), 2-е -Дмитрий Короваев (г. Челябинск), 3-е – Денис Кочубейник (г. Челя-

Среди женщин на 1-м месте Светлана Шилкина (г. Магнитогорск), на 2-м - Анна Абрамова (г. Троицк), на 3-м - Наталья Беликова (г. Маг-

еще раз показал, что адаптивный

спорт - это не только шанс раскрыть

способности в чем-то новом, но и

возможность включиться в активную

и яркую жизнь, почувствовать себя

ванное спортивное мероприятие,

которое состоялось благодаря Фон-

ду президентских грантов, поддер-

жавшему проект ЧООО ВОИ, - так

оценивает прошедший фестиваль

председатель Златоустовской ор-

Профессионально организо-

частью большой команды.

Фестиваль водных видов спорта

Шарапова. - Парусный спорт - направление в спортивной реабилиташии совершенно новое для нас, но активность участников на высоте! Хочется выразить искреннюю благодарность организаторам фестиваля: председателю ЧООО ВОИ Лидии Сергеевне Дмитриевой, ее заместителю Дмитрию Александровичу Короваеву, аппарату правления ЧООО ВОИ, судейской команде во главе с председателем МРС УрФО Евгением Константиновичем Кравченко. Молодцы горнозаводчане из Усть-Катава, занявшие 1-е место на катамаранах среди новичков!

- Это было красиво, зрелищ-

но и на большом эмоциональном подъеме, - подводит итог мероприятия Лидия Дмитриева. - Все, кто приехали и наблюдали, были в восторге. Многие из председателей местных организаций подходили и спрашивали, как написать грант, чтобы приобрести для своей организации судно, как стать участником проекта. Это значит, что появилась искра интереса, которую главное не затушить, а помочь ей разгореться. Серьезные перспективы наметились после разговора с представителем Федерации парусного спорта Челябинской области. Он сказал, что мы начали хорошее дело и готов помочь – предоставить площадку для стоянки наших катамаранов и место для тренировок. Это было бы здорово! В общем, направления для дальнейшей работы есть. Остается действовать и готовиться к следующему грандиозному событию - соревнованиям в рамках Межрегионального слета молодежного актива УрФО, который пройдет в сентябре.



диоуправляемым яхтам продемонстрировали приобретенные навыки, упорство и спортивный азарт.

Праздничной и торжественной была церемония награждения: победителям и призерам вручили дипломы, памятные подарки и заслуженные аплодисменты. А все без исключения – участники и люди, так или иначе причастные к свершившемуся действу, - получили массу положительных эмоций, ярких впечатлений, заряд энергии для дальнейшей работы и спортивных дости-

По итогам фестиваля в классе «Яркат» (опытные) 1-е место заняли Наталья и Иван Рогозниковы (г. Миасс). На 2-м – Наталья Коркина и Алексей Дашкевич (г. Челябинск). Третьими стали Сергей Шленкин и Александр Мельников (г. Магнито-

В классе «Яркат» (новички) на 1-е место вышли Сергей Баландин и Ксения Тимашева (г. Усть-Катав). На 2-е – Елена Шукутина и Ольга Скляр (г. Челябинск). На 3-м месте – Ирина Ахламова и Марина Стоянова (г. Че-

В соревнованиях по сапсёрфингу среди мужчин сильнейшим оказался Фанис Нигаматов из Верхнего Уфалея. На 2-м месте – Алексей Девятов (г. Челябинск), на 3-м - Юрий Цветков (г. Троицк).

Среди женщин 1-е место заняла



## Мы готовились, и мы победили!

Команда спортсменов Челябинской области стала победителем Всероссийского фестиваля по спортивному туризму «Туриада-Юрюзань-2025»

С 9 по 14 июля в Салаватском районе Республики Башкортостан. в геопарке «Янган-Тау», состоялся XII Всероссийский туристический фестиваль ВОИ по спортивному туризму среди инвалидов с ПОДА «Туриада-Юрюзань-2025».



В фестивале приняли участие 130 человек в составе 13 команд из Башкортостана, Татарстана, Пермского края, Мурманской, Свердловской, Оренбургской, Челябинской областей и Санкт-Петербурга. Во второй раз в соревнованиях приникоманда Фонда щитники Отечества», члены которой – участники СВО.

В состав делегации Челябинской области вошли: Рустам Юмагужин, Вера Серкова, Денис Денгизов, Наталья Рогозникова, Елена Шукутина, Алексей Тузов, Александр Серков, Валерий Дейнека. Руководитель -Елена Шукутина.

Соревнования прошли по четырем дистанциям: водная - байдарка; водная – катамаран 4: на средствах передвижения, горная св

Сразившись в каждой дисциплине фестиваля, команда Челябинской области заняла почетное первое командное место! Безусловно эта победа – результат последова-





тельной деятельности Челябинской организации ВОИ по развитию всех направлений туризма – от массового до спортивного.

Поздравляем наших спортсменов с заслуженным успехом на туристическом фестивале! Желаем с таким же упорством покорять новые вершины и добиваться блестящих побед!

Благодарим организаторов - Всероссийское общество инвалидов, Российский спортивный союз инвалидов, Башкирскую республиканскую организацию ВОИ за высокий уровень проведения туристического фестиваля, внимательное отношение к участникам и вклад в развитие инклюзивного спорта.

> М. ЛЕСНИЧАЯ, специалист орготдела правления ЧООО ВОИ

## Главное собрание года: итоги и перспективы

31 июля в Москве прошло заседание Центрального Правления Всероссийского общества инвалидов (ВОИ), Президиума ВОИ, Центральной контрольно-ревизионной комиссии (КРК), заседания восьми межрегиональных Советов ВОИ. В мероприятии приняли участие 77 председателей региональных организаций и члены Центральной

#### В МАСШТАБАХ СТРАНЫ

На ежегодном заседании ЦП ВОИ была дана оценка работы организации за 2024 год и намечены основные задачи на 2026 год.

Всероссийское общество инвалидов на сегодня состоит из 86 региональных и 2081 местной организации, объединяя более 1 млн 382 тысяч человек. Участники заседания обсудили ключевые вопросы социальной защиты инвалидов: обеспечение техническими средствами реабилитации, развитие безбарьерной среды, трудоустройство, систему ухода, адаптацию жилых помещений людей с инвалидностью.

Важными пунктами повестки заседания Правления стали вопросы деятельности по социальной интеграции людей с инвалидностью, организационное совершенствование ВОИ, а также итоги основных мероприятий. Отдельной темой стало участие ВОИ в формировании законодательства, направленного на повышение качества жизни людей с инвалидностью.

«Одним из важнейших направлений деятельности ВОИ является участие в формизаконодательства направленного на улучшение положения инвалидов. В минувшем году рассматривалось более пятидесяти проектов нормативно-правовых давались экспертные замечания и предложения по различным проектам во всех сферах жизнедеятельности инвалидов. На федеральном уровне представители ВОИ входят в состав более пятидесяти различных совещательных органов. На региональном уровне активно принимаем участие в совещательных органах при главах субъектов Российской Федерации. Предложения ВОИ были направлены на развитие системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, совершенствование работы медико-социальной экспертизы, оказания своевременной и качественной медицинской помощи, лекарственного обеспечения, обеспечения ТСР, формирование доступной среды и другие вопросы жизни людей», - рассказал Михаил Терентьев, председатель Всероссийского общества инвалидов.

В 2024 году основными вопросами в обращениях людей с инвалидностью были: техническими обеспечение средствами реабилитации и приспособленным жильем, для инвалидов; доступность для инвалидов общего имумногоквартирного дома и стоянок автомобилей; получение различных пособий и выплат; лекарственное обеспечение и наличие узких медицинских специалистов; медицинская помощь и реабилитация, организация бытового ухода в медорганизациях и другие.

крупными работодателями по исполнению требований по квотированию рабочих мест для инвалидов. В системе организаций и предприятий ВОИ трудится более 5000 инвалидов. Более десяти лет ВОИ реализует программы по обеспечению альтернативной занятости людей с инвалидностью, реализуя проекты, направленные на стимулирование их предпринимательской активности. Так, во Всероссийском слете предпринимателей и самозанятых с инвалидностью «Инвастартап-2024» приняли участие свыше 350 человек из 26 регионов России.



Активная работа ведется по подготовке специалистовэкспертов в области создания безбарьерной среды по программе обучения Системы добровольной сертификации ВОИ (СДС ВОИ) «Мир, доступный для всех», а также по подготовке экспертов в сфере доступной среды и взаимодействия по приспособлению жилья для участников специальной военной операции с инвалидностью.

«2025 год объявлен Президентом Владимиром Путиным Годом защитника Отечества. Участники СВО с инвалидностью сегодня задействованы в каждом нашем мероприятии от спортивных фестивалей до социальных проектов. Мы вместе с Фондом «Защитники Отечества» создаем условия для адаптации бойцов к мирной жизни: обследовали уже более 4000 жилых помещений участников СВО в 87 регионах России. Наша цель – чтобы каждый ветеран, преодолев последствия травмы, обрел уверенность и стал опорой для тех, кто только столкнулся с инвалидностью», - сообщил Михаил Терентьев

ВОИ непрерывно работает над обеспечением занятости людей с инвалидностью, выстраивает взаимодействие с

С целью социальной интеграции инвалидов проводятся всероссийские, межрегиональные и региональные физкультурно-спортивные, социокультурные, туристические мероприятия. По данным за 2024 год. всего состоялось более 3600 различных мероприятий, общее количество участников с инвалидностью составило порядка 150 тысяч человек. Ряд проектов региональных и местных организаций ВОИ отмечен субсидиями Фонда президентских грантов. Так, в 2024 году местные и региональные организации ВОИ получили финансовую поддержку на реализацию 44 проектов.

Уникальный авторский реабилитационный проект ВОИ «Учебно-реабилитационный курс для инвалидов «Основы независимой жизни человека на инвалидной коляске» (Реакурс ВОИ) в течение 2024 года собрал 140 человек на креслах-колясках, состоялся обучающий курс для стажеров-консультантов. В августе 2024 года курс был впервые реализован в Новосибирской области для жителей отдаленных регионов, входящих в СФО и ДФО.

В завершение заседания Центрального Правления

участники обсудили организационные вопросы отчетно-выборных региональных кампаний и VIII Съезда Всероссийского общества инвалидов, который состоится в Москве в ноябре 2026 года. На предстоящем съезде будут определены приоритетные направления развития ВОИ на следующие пять лет и состоятся выборы председателя ВОИ, членов Центрального правления, Президиума и Центральной контрольно-

ревизионной комиссии ВОИ. (Источник информации: Всероссийское общество инвалидов – www.voi.ru)

#### В МАСШТАБАХ РЕГИОНА

Челябинская региональная организация и местные организации ВОИ Челябинской области активно ведут работу по всем направлениям деятельности Всероссийского общества инвалидов.

12 августа состоялось второе в этом году заседание правления ЧООО ВОИ, на котором председатель ЧООО ВОИ Лидия Дмитриева доложила о деятельности организации в первом полугодии, в том числе о проведенных мероприятиях по спортивной и творческой реабилитации инвалидов и предстоящих областных и межрегиональных мероприятиях. Были затронуты вопросы отчетно-выборной кампании в местных организациях и отчетности местных организаций, а также проведения в 2025 году конкурсов «На лучшую работу местной организации в 2024 году» и конкурса «Актов КРК местных организаций за 2024 год». С начала 2025 года в двух местных организациях прошли внеочередные конференции и сменились председатели это МО Верхнеуральского ГО, где приступила к работе Реброва Марина Владимировна, и МО Еткульского МР - вновь избранный председатель Дарина Светлана Николаевна.

На заседании присутствовал председатель Тюменской региональной организации ВОИ, член Президиума ВОИ Евгений Константинович Кравченко. Он рассказал об учеб-

но-реабилитационном ВОИ «Основы независимой жизни человека на инвалидной коляске», который в этом году впервые будет проходить в Тюменской области, а также ответил на вопросы членов правления ЧООО ВОИ, касающиеся трудоустройства инвалидов в счет выделяемых на предприятиях квот, отчетности в ВОИ о деятельности местных организаций. законодательных инициатив, затрагивающих деятельность общественных организаций и инвалидов.

В рамках повестки дня заседания правления было рассмотрено заключение контрольно-ревизионной комиссии ЧООО ВОИ по результатам проверки деятельности Челябинской региональной организации ВОИ в 2024 году.

В рамках программы мероприятий правления Дмитрий Александрович Короваев, заместитель председателя ЧООО ВОИ, эксперт по доступности, провел совещание со специалистами-экспертами в области создания безбарьерной среды, прошедшими обучение по программе Системы добровольной сертификации ВОИ (СДС ВОИ) «Мир. доступный для всех». по вопросам взаимодействия в процессе оборудования доступного жилья для участниобластных мероприятий, входящих в областной календарный план мероприятий ЧООО ВОИ, в которых приняли участие порядка 800 человек. До конца года по плану намечено провести еще порядка 30 мероприятий, в том числе такое масштабное, как Межрегиональный слет молодежного актива УрФО ВОИ с 12 по 16 сентября.

В этом году в результате быстрого реагирования активистов ЧООО ВОИ и председателей местных организаций был выявлен пробел в законодательстве по обеспечению инвалидов абсорбирующим бельем - в частности, урологическими вкладышами и прокладками, впитывающими трусами. После отмены компенсации за самостоятельно приобретенное ТСР с января 2025 года обеспечение инвалидов данными средствами стало невозможным К выработке предложений подключились Челябинская региональная организация ВОИ, Главное бюро МСЭ по Челябинской области, коллеги из региональных организаций ВОИ Уральского МРС. Необходимые изменения в законодательстве были приняты: 10 апреля издан приказ Министерства труда и социальной защиты РФ № 199н С 26 мая 2025 года данные



ков СВО с инвалидностью. На данный момент в Челябинской области работают 8 таких экспертов в системе ВОИ, силами которых за последний год было проведено 34 обследования жилья бойцов СВО с инвалидностью, из них 14 объектов уже адаптировано, для 6 объектов готовится оборудование.

Если подводить предварительные итоги, то можно отметить, что с начала года было проведено 25 зональных и средства реабилитации инвалиды могут приобрести по электронному сертификату или получить в натуральном виде

– Оперативное решение данного вопроса через председателя ВОИ Михаила Терентьева еще раз доказало, что наша организация нужна и может выявлять и решать проблемы инвалидов, – подчеркнула Лидия Дмитриева.

Т. ФИЛИППОВА

## 2028 ALEXANTINAS

Активисты организаций приняли участие в обучающих семинарах, тренингах, лекциях в области социального проектирования, устойчивости организации и командообразования.

В делегацию от Челябинской области вошли председатели местных организаций инвалидов ЧООО ВОИ: Галина Коробкова – председатель Коркинской городской организации инвалидов; Надежда Недякина – председатель Ленинской районной организации инвалидов города Магнитогорска; Гузель Аскарова – председатель Кунашакской районной организации инвалидов; Марина Реброва – председатель Верхнеуральской

## Сделали «Шаг навстречу»

С 14 по 17 июля 2025 года в Ханты-Мансийске состоялась школа актива Всероссийского общества инвалидов «Шаг навстречу-2025». В состав участников вошли местные организации ХМАО ВОИ, а также Пермская краевая организация ВОИ, Курганская, Свердловская, Челябинская и Тюменская областные организации ВОИ. Всего в школе актива приняли участие 65 человек.

муниципальной районной организации инвалидов; Наталья Шуклина – председатель организации инвалидов Снежинского городского округа.

В программе школы актива были не только обучающие мероприятия, но и насыщенная культурная программа: экскурсия по ночному Ханты-Мансийску, речная прогулка, на которой можно было увидеть слияние Оби и Иртыша, посещение Центра активного долголетия Ханты-Мансийского комплексного центра социального обслуживания населения.

«Я стала председателем организации недавно, и участие в школе актива ВОИ является для меня большим событием. Я получила множество положительных впечатлений и эмоциональный подъём, который хочется применять в работе нашей местной организации, – рассказывает Марина Реброва, пред-

седатель Верхнеуральской муниципальной районной организации инвалидов. — На мероприятии происходил обмен ценным опытом от председателей других городов, в том числе по работе с грантами. Также мы обсудили актуальные проблемы, с которыми сталкиваются председатели различных организаций, что позволило лучше понять и найти пути их решения».

Организаторы школы актива выразили надежду, что полученные знания и навыки помогут участникам успешно реализовать свои проекты и внести вклад в улучшение жизни людей с инвалидностью в своих регионах, а также поблагодарили всех участников, экспертов и партнеров за поддержку и активное участие в мероприятии.

Источник фото и информации: Всероссийское общество инвалидов – www.voi.ru



#### ИНТЕРЕС К СТАРИНЕ ТОЛЬКО ВОЗРАСТАЕТ

Мероприятие объединило более 100 участников – представителей местных организаций инвалидов Челябинской области: из Челябинска (Калининский, Ленинский, Центральный, Курчатовский районы), Верхнего Уфалея, Озёрска, Карабаша, Кыштыма, Снежинска, Кунашакского и Нязепетровского муниципальных районов.

Фестиваль проводится уже в третий раз и стал ежегодным традиционным мероприятием общества инвалидов Верхнего Уфалея. В организации большую помощь оказывают местные власти, тем более что год от года он становится всё популярнее у жителей города. Участники продемонстрировали свои творческие способности и умения в трех номинациях: конкурсе обрядов и традиций народов России, конкурсе национальной кухни, выставке народных художественных промыслов и ремёсел.

В конкурсе национальной кухни 1-е место разделили Карабаш и Верхний Уфалей. В конкурсе обрядов и традиций народов России самое яркое представление приготовили самодеятельные артисты Курчатовского района города Челябинска. На выставке народных художественных промыслов и ремёсел жюри отдало предпочтение снежинским мастерам прикладного творчества.

Но на самом деле, независимо от занятого места, каждый из коллективов-участников внес свою лепту в то, что фестиваль оставил яркие впечатления благодаря насыщенной концертной программе, высокому уровню представленных работ на выставке декоративно-прикладных изделий и разнообразию блюд национальной кухни. Победители в каждой номинации были награждены дипломами, денежными и специальными призами.

Организаторы фестиваля-конкурса «Преданья старины глубокой» выражают искреннюю благодарность за помощь в проведении мероприятия главе города Верхний Уфалей Андрею Рябенко, Управлению культуры Верхнеуфалейского городского округа во главе с

## Возвращение к истокам

5 июля в Верхнеуфалейском городском округе состоялся III инклюзивный фестиваль-конкурс народных традиций «Преданья старины глубокой».

Ольгой Голубович, коллективу Дома культуры имени Кирова под руководством Валентины Субботиной, руководителям и представителям предприятий Верхнего Уфалея: Павлу Пономареву, Надежде Сайтуллине, Татьяне Софьиной, Евгению Могалясу, Дмитрию и Юлии Смердовым, Татьяне Максимовой.



Проведение подобных мероприятий способствует сохранению национальных культурных традиций и развитию творческого потенциала людей с ограниченными возможностями здоровья. Фестиваль стал настоящим праздником единства, доброты и вдохновения. Организаторы благодарят участников фестиваля, которые внесли свой вклад в создание тёплой, душевной атмосферы и порадовали эрителей результатами своих творческих поисков и открытий.

#### А В ОСНОВЕ ВСЕГО – ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР

Всё вышеизложенное — это лицевая сторона любого мероприятия. Запланировали, прописали концепцию, нашли средства, провели, наградили победителей. Участники получили удовольствие от процесса и результата — оценки жюри и коллег, зрители обогатились новой информацией и впечатлениями, а организаторы

О них стоит сказать отдельно, так как без человека, который проявляет инициативу (хоть и говорят, что она наказуема), ничего нового произойти не может. И вот ведь странность: инициативы практически всех творческих начинаний в той или иной степени произрастают из детства. Об этом рассказывала родоначаль-

ник «Ситцевого бала» Валентина Иваничко (светлая ей память). Заглядывала в прошлое Надежда Молчанова, придумывая «Бабушкин лоскут». Вот и Муниру Аккужину, председателя Верхнеуфалейского общества инвалидов, привели к организации фестиваля «Преданья старины глубокой» дружеские связи с творческими людьми, уходящие в те далекие годы, когда она занималась в театральном кружке при местном Доме культуры. Много лет прошло с тех пор, много случилось событий — радостных и печальных, много произошло перемен — глобальных и локальных. Но одно осталось неизменным — тяга к творческому поиску.

– Когда я была избрана председателем общества инвалидов и поездила по творческим фестивалям, которые организуют в области, появилась мысль придумать что-то и у нас в городе, – делится Мунира Фаатовна. – Пошла за советом к доброй знакомой - бывшему руководителю театрального коллектива, теперь директору Дома культуры Валентине Субботиной с просьбой придумать и поставить театральные сценки для выступления на фестивалях. Сразу сказала: платить не смогу, сама на энтузиазме работаю. Но Валентина Степановна - человек творческий. Ей это было интересно, и наши театральные опыты стали получать высокую оценку жюри, несколько раз становились лауреатами фестиваля «Смотри на меня как на равного». А участие в фестивале «Бабушкин лоскут» натолкнуло на мысль сделать театральное представление старинных обычаев и обрядов разных национальностей, проживающих в Челябинской области. К самому первому привлекли театральный коллектив из нашего татарского центра. Они показали обряд имянаречения - это вызвало большой интерес. И со временем он только рос, тем более что Валентина Степановна по моей просьбе встречалась с нашими председателями и давала советы по подготовке к фестивалю - как и где искать информацию о старинных традициях. Активно помогала нам и ее дочь Александра Чернявская, которая сейчас является заместителем председателя городского Собрания депутатов. Председатель ЧООО ВОИ Лидия Дмитриева также сразу приняла наше предложение и помогла вывести фестиваль на областной уровень. И новый

глава города Андрей Владимирович Рябенко пробыл на мероприятии от начала до конца, посмотрел все номинации.

Посмотреть действительно было на что. Например, на древний обряд изготовления колеса для телеги, который представил коллектив из Кыштыма. Или на встречу солнца, инсценированную театралами из Курчатовского общества инвалидов г. Челябинска. А кто знал раньше, что рубка капусты на засолку — это тоже настоящий обряд? Представители Центрального района Челябинска познакомили с этим такинством



В общем, много «открытий чудных» уготовил зрителям Верхнеуфалейский фестиваль. Жаль, что поучаствовать в нем смогли не все желающие. Велика Челябинская область, и не всем под силу добраться из одного ее конца до другого, а потом еще и обратно вернуться после выступлений, волнений, встреч с друзьями и коллегами. Вот почему Мунира Фаатовна теперь вынашивает идею двухдневного фестиваля. Как всегда, всё упирается в финансы. Но мечтать ведь никто не может запретить. Тем более что иногда мечты сбываются...

В августе Мунира Аккужина принимала поздравления от друзей, коллег и близких с юбилеем. Так что самое время пожелать ей исполнения далеко идущих планов, воплощения новых идей, неиссякаемой энергии и ни с чем не сравнимых минут радости от того, что твоя работа во благо людей дает результат. И конечно, здоровья, которое, как сказал поэт, «для дальнего пути — главнейшее условие...»

Татьяна ВОЛОВИК

### «Наш мир-2025»: праздник творчества и единства

12 июля в Озёрском городском округе состоялся фестиваль творчества для лиц с ограниченными возможностями здоровья «Наш мир-2025».

Мероприятие объединило участников из разных муниципалитетов Челябинской области — членов местных организаций инвалидов из Челябинска, Кыштыма, Каслей, Верхнего Уфалея, Снежинска и Озёрска.

Организаторами фестиваля выступили правление Челябинской областной организации ВОИ, Озёрское городское отделение ЧООО ВОИ и Парк культуры и отдыха Озёрского городского округа.

Фестиваль стал настоящей платформой для самовыражения и обмена творческим опытом. В программе – вокальные и танце-

вальные выступления, художественные постановки и выставка работ мастеров с инвалидностью. Каждая работа отражала внутренний мир автора, его талант, стремление к самореализации и любовь к жизни.

Особое внимание было уделено интерактивным площадкам. Для гостей всех возрастов прошли мастер-классы по настольным играм и работе с деревом, организованные творческой мастерской «Вертолёт». Для детей работала специальная зона, где они участвовали в мастер-классе по созданию мыльных пузырей и рисовали свою мечту — образ собственного мира.

С теплыми словами приветствия и благодарности к участникам, организаторам и зрителям обратились заместитель председателя Собрания депутатов Озёрского городского округа Валентина Михайловна Сылько и настоятель храма в честь Святителя Николая иерей Леонид Ганиев. Их выступления были отражением искренней поддержки и высокого значения инклюзивных инициатив в жизни города.

Фестиваль «Наш мир-2025» стал значимым событием, объединившим участников и открывшим новые горизонты для общения, творчества и взаимопонимания



Озерское общество инвалидов благодарит за содействие в организации мероприятия своих постоянных партнеров: ИП Ситдикова, руководство и коллектив парка культуры и отдыха Озёрска, руководителя мусульманской общины города.

СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

Юрий ХАЛИКОВ, председатель местной организации ЧООО ВОИ г. Озерска

## Кто куда, а мы – на турслет!

С 30 июля по 3 августа на живописном озере Сугомак прошёл туристический слёт для людей с инвалидностью. Он стал не только местом отдыха, но и пространством для новых открытий, дружеского общения и освоения навыков спортивного туризма.

В слёте приняли участие представители девяти местных организаций инвалидов Челябинской области. Бывалые и начинающие туристы приобрели важные практические навыки, необходимые в спортивном туризме: учились управлять катамараном, осваивали технику вязки туристических узлов, прохождения пешеходных дистанций, передвигались на катамара-



нах. Кроме того, осваивали катание на сап-доске и парусном катамаране «Яркат», а также в один из дней посетили местную достопримечательность – Слюдорудник.

Слёт проводился под руководством специалиста спортивного центра реабилитации ЧООО ВОИ Натальи Коркиной. Обучением и подготовкой участников занимались инструктор Владимир Зырянов и его помощники Алексей Дашкевич и Сергей Кошмар. Полученные знания и навыки станут хорошей основой для будущих туристических и спортивных мероприятий, а атмосфера дружбы и поддержки, созданная на слёте, надолго останется в памяти каждого.

Вот что говорит о слете Наталья Степанова: «Это событие стало для нас настоящим праздником активного отдыха. Мы не только насладились красотой природы, но и получили массу впечатлений. Особенно запомнились водные приключения: плавание на катамаране по живописным водам озера и незабываемое путешествие на «яркате». ляющим стал и поход на Слюдорудник. Это место поразило нас по своей красотой. Хочется искренне поблагодарить всех организаторов, инструкторов и, конечно же, руководителя группы Наталью Геннадьевну Коркину за предоставленную возможность и за то, что сделали этот турслёт таким насыщенным. Благодаря вам каждый момент этих нескольких дней на природе стал незабываемым».

оываемым». Андрей Рухтин, как и положено



мужчине, облее краток и конкретен в оценке событий: «Был на этом турь слёте, очень понравилось! Спасибо, что пригласили. Много интересного, да и сам отдых на природе в палатках – моя стихия».

Туристический слет проводит-

ся в рамках проекта «Спорт для всех — расширяем возможности!» с использованием гранта на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

Мария ЛЕСНИЧАЯ

УЧРЕДИТЕЛЬ – Челябинская областная общественная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов». Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области ПИ № ТУ 74-01222 от 24 декабря 2015 г. Адрес издателя и редакции: 454091, Челябинск, ул. 3 Интернационала, 128. Отпечатано в АО «Челябинский Дом печати», 454080, г. Челябинск, Свердловский пр., 60.

Дата выпуска 29.08.2025 г. Бесплатно. Заказ № \_\_\_\_\_\_ Тираж 3 500 экз. Редакция не несет ответственности за мнение автора. Главный редактор Т.Ф. ВОЛОВИК E-mail: miz-ural@mail.ru